

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийт, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 25 (162)

Четверг,

2 апреля
1942 года.

Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

„Комсомольцы в деревне большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.“

М. И. КАЛИНИН.

НА СОВЕЩАНИИ СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Речь Михаила Ивановича Калинина

Товарищи, наше совещание имеет определенную цель: посоветоваться, как лучше подготовиться к весенне-полевым работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольскими организациями стоят очень серьезные задачи. Комсомольцы в деревне большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весенного сева.

Понятно, что подготовкой и проведением весенного сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое значение успешному проведению сеза, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилизована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенным полевым работам?

Первое и главное—это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли. Московская область не изобилует свободными, необработанными землями и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнить план весенного сева, причем посеять надо в максимально короткие сроки. Кроме этого, нужно использовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огород, пристанционный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана. И комсомольцы должны проявить большую инициативу, чтобы учесть эти свободные земли и заранее вместе с правлением колхоза подумать, как их по-хозяйски использовать. Если говорить применительно к Московской области, то здесь должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо—больше картофеля,

товарищи комсомольцы, еще раз больше, и еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расширять и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщины, комсомольцы проявили свой молодой задор, влили в него свою молодую энергию.

Решительно и смело пределевайте инертность, которую можно встретить в деревне, и по-боевому, по-комсомольски приведите в движение все рычаги для того, чтобы успешно провести весенний сев.

Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевым работам всех колхозников, использовать всю тягловую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбруя починена, и люди знали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весенного сева, чтобы на весеннем селе была высокоподнятая производительность труда.

Сейчас идет война. Я не ошибусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев побили. Но просто хотеть—этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев побили, то их нужно бить не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать: если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля.

Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем оккупантов буду бить? Такие настроения возможны, и вот вам, комсомольцам, надо рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с не-

мецкими оккупантами и успешно идет на запад,—эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод.

Воин сидит в окопах, день и ночь находится на морозе. Для того, чтобы у него были силы, чтобы у него была энергия, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо накормить. Если вас денька два—три не покормить, а потом об'явить соревнование в беге или предложить играть в футбол, то каждый из вас скажет: я не могу бежать, или плохой из меня футболист. Значит бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса. Картофель—хороший корм для свиней, а чем больше мы откормим свиней, тем больше мяса получит армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в минимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача. Я бы сказал: эта задача должна стать законом для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая—получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ должно обеспечить успех урожая. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы—колхозники, вы знаете это не хуже меня.

Значит вы имеете два основных задания: первое—

побольше посеять, второе—собрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выражается ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы очень много делают для подготовки к весеннему сезону, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевым работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но я думаю, что некоторые комсомольцы пытаются подменить председателей колхозов.

Вы говорите: у нас нехватало того-то и того-то, мы ездили, достали, обменяли. А что же председатель делает? Сидит и на печке грееется? Надо, чтобы председатель побольше работал. Ваше дело—помогать, нажимать, пидталкивать, не давать покоя людям, жалить по-пчелиному, а когда пчлы жалят человека, он тогда быстрее поворачивается.

А что же получается,—вы все будете делать своими руками, а председатель колхоза будет отсиживаться: пусть, дескать, за меня другие сделают.

Имейте, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитации, в пропаганде.

Один способ—это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими руками: он и избач, и собрание собирает и доклады делает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок-о-бок, ничем не нагружены. Так у нас бывает, и как будто немножко дела двигаются но я считаю, товарищи, что силы организатора должны состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот если бы можно было предположить, что я, будучи комсомольцем (этого, конечно, уже не может быть, пережил) (смех), поехал бы в колхоз, то я ни в коем случае сам все делать не стал, а стремился бы всю

работу с помощью местных людей проделать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал бы. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только числится в комсомоле, а никакой работы не несет, то я бы его почаше нагружал. Вот сде лай на милость то-то и то-то, и проверял бы почаше, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работает, когда каждый человек имеет дело, когда общекомсомольская работа распределется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и дело лучше идет. Ведь 10 человек все—таки сделают боль ше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организационно сплотить только на идейной почве. Не всегда идут в комсомол по идейным убеждениям. Конечно, в основном молодежь идет в комсомол из идейных побуждений, понимая, что комсомол—это первый и ближайший помощник партии, но есть молодые люди, которые, вступая в комсомол, еще слабо идеино подготовлены, смутно представляют себе идейное содержание работы комсомола. И вот для того, чтобы и эту часть вступивших в комсомол сделать идейными, убежденными людьми, нужно с ними много работать. Нужно, чтобы человек к комсомолу привык, чтобы комсомольская организация стала частицей его жизни, быта; вот для этого нужно, чтобы он изо дня в день что-то делал. На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, поднимается идеино. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, что-то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз разцвел. (Окончание на 2 стр.).

Речь Михаила Ивановича Калинина

На совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

Продолжение. Начало на 1 странице.

Председатель уехал, посадили туда растяпу, и за год колхоз становится неизвестным, превращается в очень плохой. Плохим он стал потому, что сами колхозники не втянуты в практические дела.

Вот почему вы, комсомольцы, если хотите стать подлинными организаторами в колхозе, должны не только помогать все делать, — вы должны быть хорошиими, организаторами, должны следить за работой бригадира, за работой председателя колхоза, за работой колхозника, помогать им, стахановцев колхозного производства поощрять и неравных колхозников журизть, пробирать. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние, а не были администраторами.

Вы понимаете разницу между административным воздействием и общественным. Предположим, если бы провели открытое комсомольское собрание, на котором хорошо бы отстегали людей, скажем, к примеру тех, которые занимаются спекуляцией, это имело бы общественное значение: пробрали бы такого человека за то, что он пользуется военной обстановкой и продает в тридорога картофель на рынке, постарались воздействовать на него общественным путем. Конечно, на спекулянта есть и другой способ воздействия — административный, но я говорю об общественном способе воздействия, который имеет большое значение в воспитании человека.

Сейчас в колхозах в основном работают женщины. Ваша задача, товарищи комсомольцы, — втянуть все женщин в активную производственную работу, вызвать у них высокие патриотические чувства, увлечь их за собой. Вот если вы справитесь с этой задачей, то тогда работа комсомольской организации и ее влияние на массы будут очень эффективными.

Мы с вами уже договорились, что весенний сев проведем в этом году от-

лично, заложим основу высокого урожая. Но если вы хотите серьезно решать эту задачу, вы должны привлечь к работе побольше женщин, вы должны разъяснить колхозникам, колхозницам, что от успеха весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и варода продуктами. Я уверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, чтобы больше и лучше снабдить нашу Красную Армию, наш тыл продуктами. Вы, комсомольцы, должны так поставить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работали все колхозницы. Работу комсомольцев нужно измерять не только тем, что они сами сделают, но и тем, как они увлекли за собой молодежь, всех колхозников, в особенности женщин. Нужно помнить, что женщины — основная сила в колхозе, и если мы привлечем к полевым работам всех женщин, вдохновим их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на полях за нашу страну, за наше Советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и тунеядцев.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит посмеиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг. Комсомольцы должны пригнездить его к позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он неисправим, с ним нужно жестоко расправиться. Вот такую линию вы должны

знати, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная, но, товарищи, если наша доблестная Красная Армия спрашивается с очень сильным противником, с противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на Запад и очищают советские земли от фашистской погани, то я думаю, что вы захотите стать в уровень со своими бойцами — красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должны страшить ответственность и трудность. Вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и во время посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева урожая не получите. Нужно максимально использовать весенне время и закончить сев в сроки, установленные агротехническими правилами.

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вам, я подразумеваю не только вас, комсомольцев, я имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы силой личного примера, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано, и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родиной выполнили.

(Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

„Комсомольская правда“, 3 марта 1942 г.

ПО РАЙОНУ

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

На 1 апреля Кушеватский рыбозавод и колхозы района выполнили план рыбы добывающей 1 квартала на 472 проц.

Колхоз им. Сталина выполнил план на 2550 процентов, „Советский север“ на 2250 проц., „Коминтерн“ — на 1520 проц., „За лучшую жизнь“ на 712,5 проц., „Новый путь“ на 1110 проц. им. Ворошилова — на 950 проц.

И. ПОСТНОВ.

Активисты месячника

займодержателя и вкладчика

Работники Райсберкассы тт. Потехина М. П. и Шахова В. И. в течение месячника провели 32 беседы по вкладам с населением и обслужили 35 хозяйств прошеркой по тиражным таблицам облигаций госзаймов.

В результате, выявлено ими и выплачено сберкассой 11 выигрышей на сумму 1065 рублей, завербовано вкладов на 2660 рублей.

Тов. Козлова В. Е. в пос. Шурышки в марте м-це завербовала вкладов на 1400 рублей — полностью выполнила задание 1-го квартала. А. ВШИВИН.

Семинар с председателями колхозов

27 и 28 марта проведен 2-х дневный семинар с председателями колхозов в с. Мужи. Присутствовало 19 человек. На семинаре председатели прослушали материал по агротехнике, организации труда в рыбной промышленности и оленеводстве, постановление правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства“ и доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Шлюндина о текущем моменте и задачах в работе колхозов.

А. Николаева.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 31 марта)

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов. За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наш потери — 6 самолетов. За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника. Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

* Сержант тов. Седнеев из бойца в тылу врага разведывали систему огневых точек. Выполнив боевое задание, разведчики вошли в свою часть и по пути были обнаружены и окружены большой группой немцев. Приняв бой, 4 советских бойца уничтожили более десятка гитлеровцев, прорвали окружение и без потерь вернулись в свою часть.

* Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев захватили: 1 паровоз, 80 платформ, 40 товарных вагонов, 4 автомашин, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомата, 50 ящиков снарядов, 250 мин, свыше 30.000 патронов и другое военное имущество.

* Наша часть, действующая на Калининском фронте, в течение дня освободила от немецких оккупантов 9 населенных пунктов, разрушила 107 вражеских блиндажей, 12 квот, 80 огневых точек, взорвала склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами. Взяты следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 244 винтовки, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1400 снарядов, 300 мин, 190

КОНТРАТАКИ ВРАГА ОТБЫТИ С БОЛЬШИМИ ДЛЯ НЕГО ПОТЕРЯМИ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ 31 МАРТА

Наши славные воины показали при отражении яростных нападений контратаки новые выдающиеся примеры умения и отваги. За 1 день летчики Н-ской части сбили 10 немецких самолетов. Красноармеец Буев уничтожил меткими выстрелами из винтовки расчет немецкого пулемета, повернул его в сторону врага и скосил из немецкого пулемета немало фашистов.

Подразделение гвардейцев-макетчиков, под командование капитана Лопанец, метким огнем по скоплению пехоты врага истребило более 100 немецких солдат. Саперы Н-ской части подорвали фашистский танк, уничтожили 5 танкистов, одного захватили в плен.

За отв. редактора Ф. С. Шлюндина.

Кушеватский рыбозавод

ПРИНИМАЕТ

на работу мужчин, женщин и подростков.

С предложениями обращаться во все участки рыбозавода и в контору Кушеватского рыбозавода.

ДИРЕКЦИЯ.